



## **ОПШТИНА ПЕХЧЕВО**

Равен бр.8 2326 Пехчево Република Македонија

Тел/факс ++389 033 44 13 21 + +389 033 441 322

e-mail: [opstina\\_pehcevo@t-home.mk](mailto:opstina_pehcevo@t-home.mk) [www.pehcevo.gov.mk](http://www.pehcevo.gov.mk)

**ОПШТИНА ПЕХЧЕВО**

**ОДДЕЛЕНИЕ ЗА ЛОКАЛЕН**

**ЕКОНОМСКИ РАЗВОЈ**

### **ПРОГРАМА**

**ЗА АКТИВНОСТИТЕ НА ОПШТИНА ПЕХЧЕВО ЗА 2024 ГОДИНА ВО**

**ОБЛАСТА НА ТУРИЗМОТ**

**Оделение за ЈЕР**

**Пехчево**

**Никола Каракашов**

Врз основа на член 36 став 1 точка 15 и член 62 став 1 од Законот за локална самоуправа („Сл. весник на РМ“ бр.5/2002), а во врска со член 30 став 1 точка 40 од Статутот на Општина Пехчево („Службен гласник на Општина Пехчево“ бр.03/2021), Советот на Општина Пехчево на седницата одржана на ----- година донесе:

## **ПРОГРАМА**

### **за активностите на Општина Пехчево за 2024 година во областа натураизмот**

#### **Поттикнување на развојот во туризмот**

##### **Вовед**

Развојот на туризмот претставува организирана дејност на заедницата при што се преземаат мерки и активности, форми и облици за одржлив развој. Програмата за поттикнување на туризмот се однесува на луѓето од локалната заедница кои меѓусебно соработуваат со цел да се постигне одржлив развој на туризмот со одржлив економски пораст, кој носи економска корист и подобрување на квалитетот на туризмот и воедно живот за сите во заедницата. Со стратешкото планирање и развојот на туризмот во Општина Пехчево, локалната заедница врши конкретен чекор кон предметување на ефектите од децентрализацијата како политички процес и јакнењето на демократските односи, а посебно демократското вклучување на граѓаните во процесот на одлучување.

##### **Стратешки проиритети**

Програмата за поттикнување на развојот на туризмот е во согласност со Стратегијата за развој на туризмот во општина Пехчево како и нејзините акциони панови аа имплементација на истата, исто така е и во согласност со стратешките документи за развбој на туризмот во Република С Македонија и е насочена кон активности во различни подрачја на делување, а со цел создавање на соодветни услови за искористување на конкурентните предности и дефинирање на туристичката понуда и производи идентификувани со Стратешките документи на општината и усвоените приоритети:

- Дефинирање на туристичкиот производ и понуда, нивна промоција и презентација,
- Подобрување на квалитетот на постојната и изградба на нова инфраструктура,
- Институционално јакнење и развој на човечки ресурси,
- Утврдување на Пехчево како сериозна туристичка дестинација
- Управување со туризмот (евиденција, регистрација и категоризација, стандардизација)

Согласно новите ингеренции на локалната самоуправа со процесот на децентрализација во областа на туризмот, во надлежност на градоначалникот е водење на регистар на приватниместувачки капацитети од мал обем. Преку одделението за ЈЕР ќе направат разни активности за евиденција, регистрација и категоризација на сместувачките капацитети од мал обем.

### **Промоција на туристичката понуда**

Промоција на туристичката понуда на Пехчево и регионот ќе се врши преку електронските и печатени медиуми, учество во радио и тв емисии, поставување на банери на туристички портали и поставување на соодветна сигнализација. Промоцијата ќе се врши и преку изработка на промотивни печатени материјали и учество на саеми. Во рамки на стратешките определби за развој на зимскиот туризам, а со тоа и на севкупниот економски развој на туризмот, општина Пехчево има потреба од изградба на дополнителни рекреативни и спортски содржини за збогатување на туристичката понуда особено на централното градско подрачје, место викано Керамидница (Панорама и Езерце), туристичкиот локалитет Равна река и археолошкиот локалитет Св. Петка. Развојот на туризмот е една од основните стратешки определби, со изградбата на нови содржини и понуди за алтернативен туризам како и туризмот во екстремните спортови и одредени содржини за зимски спортови на планината Влаина ќе се овозможи економски раст на општината која и сега има препознатлив имиџ на туристичка дестинација. Сите овие процеси за збогатување на понудата, продолжување на сезоната со нови туристички содржини се очекува да овозможат отворање на нови работни места во општина Пехчево.

Во соработка со државните и општествено одговорни компании ќе се направат презентации за поттикнување на инвестиции со фокус на планината Влаина за изградба на патеки за зимски спортови, набавка на ски лифт, опрема за производство на вештачки снег со инсталација на систем од топови за производство на снег, возило за уредување на снегот (т.н. ратрак) и целокупна опрема за функционирање и опслужување ќе биде лоцирана во на планината во подножјето на врвовите Кадица и Буковик. Како и изградба на платформа за полетување на параглајдери од врвот Буковик со поглед накај градот. Една од поновите гранки во туризмот е и ловниот туризам, за оваа гранка општина Пехчево ќе поттикне додоелување на две концесии за ловишта кои се во атарот на општината и тоа ловиште Сараево за крупен дивеч и ловиште Чифлик кое е за ситен дивеч, исто така и пронаоѓање на инвеститор за реконструкција на планинарскиот дом и ставање во функција, со ова ќе се овозможи развој и на оваа гранка. Средствата за изградба на рекреативно спорстката содржини кои ќе бидат нова туристичка понуда ќе бидат обезбедени по пат на учество на разни повици за меѓугранична соработка повици од државни институции и фондови, донации и инвестиции во туризмот од приватниот сектор и јавно приватно партнерство.

### **Ставање во функција на Туристичко информативниот центар за 2024год**

- ТИЦ во согласност со Стратегијата за развој на туризмот во општина Пехчево и акционите планови за имплементација на истата треба да понуди поголема достапност на информации за туристичките локалитети во Пехчево и да промовира потенцијали за инвестиции во туризмот во општина Пехчево, различна поддршка и промоција за издигнување на потенцијалите за различните видови на туризам, како и зајакнување на институционалните и човечките капацитети за развој на туризмот во Пехчево.

### **Таргет групи за користење на услугите:**

- Туристите и потенцијалните туристи кои го посетуваат Пехчево, неговите природни убавини и туристичките локалитети;
- Туристичките агенции
- Агенција за промоција и поддршка на туризмот на Република С Македонија
- Локалниот бизнис сектор и потенцијалните инвеститори
- Локалното население
- Учениците од основни, средни училишта и факултетите;
- Здруженија и организирани групи;

Програмата за поттикнување на туризмот се однесува на луѓето од локалната заедница кои преку меѓусебна соработка допринесуваат за организиран пристап на туристичкиот пазар.

Институционалната мерка и конкретни проекти несомнено ќе ја одразат посветеноста и ангажираноста на стручниот кадар во насока на подобрување на квалитетот на туризмот и пораст на локалниот економски бенифит на учесниците во туристичкиот сектор и подигнување на квалитетот на живот за жителите на Општина Пехчево.

Непосредното учество на релевантните фактори од сферата на туризмот, во процесот на планирање на програмата, представува основа за создавањето на изворната слика за местото, имиџот и комплетниот туристички производ кој треба да се понуди на туристичкиот пазар. Преку заеднички напори кои овозможуваат создавање на заедничка визија ќе се идентификува широк спектар на активности и ќе иницираат создавање на здрава основа врз која ќе се планираат понатамошните активности, а сето тоа ќе допринесе за мултиплицирање на бројот на гости и задоволни посетители.

Општина Пехчево се наоѓа во источниот дел на Република Северна Македонија со површина од само 206км<sup>2</sup>. Оваа општина е една од најатрактивните туристички локации во источниот дел на нашата држава. Популарноста се должи на природните убавини, незагадената животна средина и здравата традиционална храна, што ја нуди оваа локација на посетителите. Општина Пехчево како чиста и незагадена рурална средина, окаректизирана со уникатни природни реткости препознаени како национален ресурс за развој на алтернативниот и планински туризам.

### **Завршни одредби**

Градоначалникот на општина Пехчево го следи реализирањето на оваа Програма, покренува иницијативи, дава мислења и поднесува предлози во врска со остварувањето на нејзините цели и активности. Ова Програма влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Сл. гласник на општина Пехчево“.

### **Буџет**

Буџет предвиден за реализација на годишната програма за развој на туризмот во општина Пехчево за 2024 година:

Активност	Временски рок во 2024	Буџет (МКД)
Управување со туризмот (евиденција, регистрација и категоризација, стандардизација)	Јануари- Декември	153.000,00
Промоција на туристичката понуда	Февруари-Декември	620.000,00
Промотивен материјал (билборди, банери, брошури, флаери, мапи и друг рекламен материјал) и изготвување на веб страница и нејзино одржување	Јануари- Декември	782.000,00
Поставување на туристичка сигнализација	Јануари- Декември	650.000,00
Промоција на потенцијали за јавно приватно партнерство	Јануари - Декември	186.000,00
Вкупно		2.931.000,00

Совет на општина Пехчево  
Претседател  
Виолета Ѓорѓиевска

---